

让每一份善良绽放光芒

本报联合阿里巴巴启动2021年度正能量人物评选

本报讯（记者 双红）岁末年终，回首往事，总有一些瞬间让我们难以忘怀，总有一份感动让我们热泪盈眶。从即日起，本报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家主流媒体，启动2021年度正能量人物评选，现面向全社会征集候选案例。

据了解，在即将过去的2021年里，天天正能量总计奖励了1000多个平凡人，帮助他们登上头条、冲上热搜，迎来人生的高光时刻，成为温暖一方的人文风景。从2017年到2020年，已有200多位正能量获奖者接受全国网友的赞美和致敬。

今年，天天正能量将以“铭记美好，共约春风”为主题，继续从2021年奖励过的1000多个凡人善举中，评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”。其中“年度正能量瞬间”评选，主要聚焦我们身边的个体正能量瞬间，例如一个动作、一个场景、一个选择、一句话……或许

并不惊天动地，却直抵人心，让我们看到人性的美好和本能的善良；“年度正能量故事”评选，主要聚焦我们身边平凡人情深义重的故事，故事主人公之间的关系，或许是亲人、朋友、同学甚至是陌生人，但他们患难与共、相扶相依的一幕幕，温暖了时光，让人看见最动人的情景。

据阿里巴巴天天正能量负责人介绍，评选结束后，阿里巴巴天天正能量将提供100万元公益金，携手最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体，共同发起“2022·春天的约定”公益活动，相约2022，一起去做一个比春风更温暖的事情，例如为山区学校的孩子们送上开学的第一份惊喜、为行动不便的孤寡老人策划一次难忘的春游……

作为一家有责任有担当的主流媒体，本报长期以来，一直以弘扬真善美、传播正能量为己任，2021年累计推出了《冷风中“小举动”传递暖心正能量》《凡人善

举谱写暖心乐章》《虽行小善 犹显大爱》等经典报道，其中在寒风中扶起共享单车的两名小学生、对残疾乘客施以爱心相助的公交司机、最暖80后夫妻等多个案例获得天天正能量奖，引发全国读者广泛关注，向全社会展示了大同人“美美与共 天下大同”的精神风貌。

这些平凡善良的大同人，谁能站在2021年度正能量人物评选的聚光灯下绽放光芒？我们期待着您的答案。

推荐方式：拨打本报热线电话0352-6034132或扫描右侧二维码，关注“天天正能量”公众号，在菜单栏点击“年度评选”推荐候选案例。



大同晚报

强化疫情防控 守牢空中门户

“两节”临近，人群流动、聚集引发的疫情传播风险增加，为有效防范疫情输入风险，云冈机场进一步强化疫情防控措施，确保疫情防控“不漏一人”，坚决守牢大同空中门户。

据了解，从12月5日开始，云冈机场对其他省份来同旅客、跨省出行返同人员，在测体温、查验健康码和行程码等基础上，严格查验48小时内核酸检测阴性报告，对不能提供48小时内核酸检测阴性报告的进港旅客，将在工作人员引导下，配合驻场医院的医护人员，在现场完成核酸采样检测。

图为工作人员查验出港旅客信息。
本报记者 戎禹仁 摄



帮青年求职就业 为企业纾难解困

市青年人才驿站成立

本报讯（记者 孙露）为进一步吸引青年、留住青年，凝聚起助推我市高质量转型发展的青春力量，大同市青年人才驿站日前在转型汇智创新城成立。

今年以来，团市委围绕青年就业观念、就业技能、就业岗位等需求建平台、系纽带，以贴心的服务帮助青年求职就业、为企业纾难解困。大同市青年人才驿站的建立，深化了与市人社局、市就业和人才服务中心、58同城等部门和企业的深度合作、资源互助，为青年人才提供四方面八项特色服务，包括就业帮助、创业帮扶、城市融入、跟踪培养等内容。对接FM98.7线上招聘服务平台，由专业人员就相关服务内容进行答疑解惑，让广大青年敢于有梦、敢于追梦、敢于圆梦。

团市委相关负责人表示，下一步将整合更多社会资源，全面服务青年成长发展，促进青年交流合作。

亮绝招 秀绝技

第三届全省职业技能大赛(大同赛区)开赛

本报讯（记者 辛雅君）23日上午，在大同泰瑞集团瑞城产业园区工程学院，随着裁判一声令下，第三届全省职业技能大赛的瓷砖贴面、管道与制暖、砌筑3个项目在大同赛区开赛，来自全省的参赛选手奔向比赛工位，开始紧张有序的比赛。

在建筑与装饰装修行业，镶贴工是无法用机械替代的工种，也是装修中的重要一道工序。镶贴精细与否，直接影响居室装修的整体质量，所以好的镶贴工可謂是装饰“美容师”。本次比赛共设置3个模块，涉及墙面部分和地面部分，赛程为2天，选手们要在“V形”墙面贴瓷砖，其中一个面镶贴红蓝白相间的“晋”字样，另一面是红黄绿的方圆图案，地面部分用红色瓷砖镶贴出“100”的数字。

上午10时许，记者在瓷砖贴面的比赛现场看到，选手们在各自工位展

开施工，拌砂浆、量墙面、量瓷砖、切割、贴砖……每项操作都驾轻就熟，缜密有序，现场呈现出一派忙碌、紧张的氛围。从切割机连续不断的轰鸣声中，能感受到选手们胸有成竹、信心满满。随着时间推移，一块块瓷砖在选手们的巧手下，逐渐形成“晋”字图案。

瓷砖贴面项目的裁判长金薇介绍，镶贴工艺重点评估瓷砖贴面的尺寸、平整度、垂直度。其中弧线切割难度较大，最能体现选手的镶贴综合能力。此次比赛无缝对接全国技能大赛，结合全国选拔赛的要求和项目特点，选用了全国技能大赛的精选项目镶贴工艺，通过镶贴文字、图案、数字等图样，全面展现了选手们对工艺造型、画线切割、设计测量等技艺的理解和运用。

“选手们从只有2组暖气片开始，照图施工完成一个采暖系统，采暖管分为两种材料，下面是PPR管，上面

是镀锌钢管，然后进行打压形成一个完整的施工程序。旁边的PVC管需要完成一个排水系统。主要考察选手的施工流程、识图能力、学习能力。”在管道与制暖的比赛现场，选手们测量管道长短、拉锯管道、安装阀门……按要求制作、连接管道。经过2.5小时的比赛，由裁判员和技术人员对选手们作品进行打压测评，而选手们则是清扫各自工位做到“文明施工”。

下午2时，砌筑比赛开始，选手们有条不紊、动作娴熟地忙碌着，时而用米尺对砖块进行测量，时而对砖块进行切割……按比赛要求，每个环节都做到精益求精，力求展现出自己的技艺水平。

“比赛不仅是比时间，还要拼质量、拼精度、拼手艺。”据砌筑项目裁判长介绍，比赛成绩根据选手砌筑墙的尺寸精准度、水平垂直度、观感质量等因素进行综合评定。

党史回眸 (1921-2021)

1949年12月23日

第一次全国教育工作会议召开。会议提出教育必须为国家建设服务，学校必须为工农开门。

1978年12月23日

上海宝山钢铁总厂举行开工典礼。

2005年12月23日

中共中央、国务院印发《关于深化文化体制改革的若干意见》。

据《北京晚报》

